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Vážení spoluobčané, milí Lomňané,

s blížícím se koncem roku přichází příležitost 
ohlédnout se za tím, co se nám společně po-
dařilo. Rok byl opět plný práce, změn i  krás-
ných setkání. Dovolte mi shrnout nejdůležitěj-
ší události, které posunuly Dolní Lomnou dál.

PODAŘENÉ INVESTICE A PROJEKTY
Za podpory dotací jsme v letošním roce do-
končili tři nové úseky chodníků, včetně 
veřejného osvětlení, což významně přispělo 
k bezpečnosti v obci.

Další investicí byla rekonstrukce původní 
knihovny, která se proměnila v  novou vol-
nočasovou místnost. Prostory prošly kom-
pletní úpravou včetně rekonstrukce soci-
álního zařízení tak, aby mohly po dobu jed-
noho školního roku sloužit předškolákům 
polské mateřské školy na základě hygie-
nické výjimky udělené krajskou hygienickou 
stanicí v Ostravě.

Knihovna byla přestěhována do prostor 
kanceláře obecního úřadu.

Během rekonstrukce knihovny také  proběh-
la výměna krytiny a  střešních oken v  pří-
stavbě obecního úřadu. 

V české škole byla v  letošním roce provede-
na výměna vstupních bezpečnostních dveří 
za nové s čipovým systémem pro žáky a za-
městnance a zároveň došlo k výměně někte-
rých spotřebičů ve školní kuchyni. 

V polské škole a školce proběhla rekonstruk-
ce, v rámci které vznikla nová učebna v pod-
kroví, byly upraveny prostory mateřské školy 
a  instalovány nové bezpečnostní vstupní 
dveře s kamerovým systémem. 

Během zimního období prošel sál v  Hote-
lu Pod Akáty částečnou rekonstrukcí – byla 

nainstalována nová svítidla, na pódiu byl po-
ložen nový koberec a sál byl nově vymalován.

Rozšířili jsme veřejné osvětlení kolem stá-
vajících chodníků v  centru obce a  v  loka-
litě Jestřábí proběhla výměna přibližně 
700 metrů vedení veřejného osvětlení.

Prvky pro květinovou a  vánoční výzdobu 
byly instalovány podél nových částí, chod-
níku vedle hlavní cesty.

Vodohospodářská oblast si vyžádala velkou 
pozornost — proběhlo mnoho oprav na vo-
dovodních řadech a do vodojemů Křínov 
a Jestřábí byly namontovány nové nerezové 
žebříky.

Vybudovali jsme 2 odpočívky u cyklostezky, 
opravila se komunikace na Latkulu a pořídili 
jsme tři nové kontejnery na BIO odpad.

Pokračovali jsme také v  přípravě důležitých 
projektů:
–	 projektová dokumentace na parkoviště 

u infocentra a před Hotelem Pod Akáty,
–	 projednání projektové dokumentace na 

rekonstrukci komunikace Řeka,
–	 příprava realizace opravy místních komu-

nikací Smyrečí a Války,
–	 projektová dokumentace a výběr zhotovitele 

projektu „Sanace krovu nad tělocvičnou“.
Kulturní a komunitní život

Dolní Lomná je obcí s dlouhou tradicí spole-
čenských událostí. 

Mezi naše tradiční akce pořádající obcí patří:
•	 Euroregionální jarmark,
•	 Vozatajské závody.
Součástí letošních obecních událostí byly 
i oslavy 150 let budovy polské školy.

Slovo starostky – ohlédnutí za rokem
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Také jsme uspořádali posezení s  jubilanty, 
které mělo velký úspěch a  přineslo milé se-
tkání oslavenců.

Ve spolupráci s Horní Lomnou jsme společně 
připravili akce:
•	 Ukliďme Česko
•	 Dětský den
•	 Mikulášskou nadílku a  rozsvěcení vá-

nočního stromu

PODĚKOVÁNÍ
Na závěr bych ráda poděkovala všem, kteří 
se podílejí na životě obce:
•	 všem spolkům za jejich práci a pestrou na-

bídku akcí,
•	 jednotce dobrovolných hasičů za jejich 

zásahy, pomoc a připravenost,
•	 všem zaměstnancům škol a  školek za 

jejich obětavou práci, péči o děti a každo-
denní nasazení,

•	 zaměstnancům obce za každodenní, čas-
to nenápadnou, ale velmi důležitou práci,

•	 zastupitelům za podporu a spolupráci,
•	 a především vám, občanům, kteří pomá-

háte vždy, když je třeba.
Děkuji vám za důvěru, ochotu a společné úsi-
lí, díky němuž je Dolní Lomná místem, kde se 
dobře žije.

VÁNOČNÍ A NOVOROČNÍ PŘÁNÍ
Přeji všem obyvatelům Dolní Lomné krás-
né a  požehnané Vánoce plné klidu, pohody 
a společně strávených chvil.

Do nového roku 2026 Vám přeji pevné zdraví, 
štěstí, spokojenost a mnoho radosti v osob-
ním i pracovním životě.

S úctou

Eva Sikorová
starostka obce Dolní Lomná
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KALENDÁŘE 
PRO ROK 2026

Jsou k vyzvednutí v prosinci 
na obecním úřadě pro občany 

Dolní Lomné zdarma.

UPOZORNĚNÍ:
Žádáme občany, kteří mají 

vodoměr, aby do konce 
prosince 2025 nahlásili jeho 

stav na Obecní úřad Dolní 
Lomná, a to buď telefonicky 

tel. 558 358 720 osobně nebo 
emailem na  

podatelna@dolnilomna.eu 
nebo  

marie.czudkova@dolnilomna.eu

PLÁN ZIMNÍ  ÚDRŽBY

Příloha č. 2 k Obecně závazné vyhlášce  obce 
Dolní Lomná č. 1/2002 o  rozsahu, způsobu  
a  lhůtách  odstraňování  (zmírňování)  zá-
vad ve schůdnosti na místních komunikacích 
a průjezdných úsecích silnic a úsecích míst-
ních komunikací, na kterých se nezajišťuje 
sjízdnost a schůdnost odstraňováním sněhu 
a náledí - VYHLÁŠCE O ZIMNÍ ÚDRŽBĚ 

VYMEZENÍ POJMŮ

1.	 Zimní údržbou pozemních komunikací 
se rozumí zmírňování závad, které vznik-
ly pověrnostními vlivy a  podmínkami za 
zimních situací na místních komunikacích 
a průjezdních  úsecích silnic. 

2.	 Období zimní údržby začíná kalendářně, 
dle zákona č. 13/1997 Sb. o  pozemních 

komunikacích v platném znění, 1. listopa-
du a končí 31. března následujícho roku. 

Pokud vznikne zimní povětrnostní situace 
mimo toto definované období, zmírňují se 
závady ve sjízdnosti (schůdnosti) komuni-
kace bez zbytečných odkladů přiměřeně 
k vzniklé situaci. 

3.	 Pro účely plánu zimní údržby  míst-
ních komunikací obec rozhodla  o tomto 
pořadí:

a) 	I. pořadí: pozemní komunikace – chodní-
ky na mostech přes řeku Lomnou, a to:

Ev. č. 01151 – 3 přes řeku Lomnou v obci 
Dolní Lomná (délka chodníku 31 m, šířka 
1,60 m, plocha chodníku činí 50m2)
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PLUŽENÍ ZAJIŠŤUJE…
V zimním období 2025-2026 bude provádět zimní údržbu místních komunikací:

Od čp. 270 směr Jablunkov (vše) – p. Vítězslav Krzok, Dolní Lomná čp. 77 (tel.725 496 913)

Od čp. 270 směr Horní Lomná (vše)– p. Petr Hóta, Dolní Lomná 270 (tel. 737 865 727)

Centrum, parkoviště - p. Daniel Krzok, Dolní Lomná 77 (tel. 737 443 245)

Ev. č. 01151 – 4 přes řeku Lomnou v obci 
Dolní Lomná (délka chodníku 31 m, šířka 
2,10 m, plocha chodníku činí 65m2)

b)	 II. pořadí: místní komunikace II. třídy, 
Novina, chodník od areálu Matice slezské 
po čp. 125 - po čp. 149 oboustranně (pra-
covník OÚ frézou), Jestřábí, točna ČSAD 
Jestřábí, Křínov, Matysy,  Policie ČR

c)	 III. pořádí: místní komunikace III. třídy, 
Mlýny, Vodní Pila, Matušky, Řeka, Urbaš-
ka, Fojtová louka, Firuvka, Pod pilu, Glov-
čín,  Mionší, Budzoše, Do Stefka, Války, 
Borovina, Radošonka (Latkula – jen ze 

souhlasem dodavatele  a  jeho technic-
kých možností), Mostořonka, Ondráše, 
Skalka (hájenka 376) 

d)	 IV. pořádí: účelová komunikace

Plán zimní údržby  byl projednán a schválen 
na  14. zasedání zastupitelstva obce Dolní 
Lomná dne 6. 6. 2012, usnesením č. 14/618

Plán zimní údržby, který byl schválen na 
18.  zasedání zastupitelstva obce ze dne 
22. 12. 2008, se usnesením č. 18/813 ruší).

Obecní úřad Dolní Lomná

XVII. Euroregionální jarmark  
v Dolní Lomné – oslava tradic, řemesel a radosti

V sobotu 4. října se v naši obci Dolní Lomná 
uskutečnil již sedmnáctý  ročník Euroregio-
nálního jarmarku. Akce, která je každoročně 
významnou událostí regionu, přilákala stov-
ky návštěvníků z  blízkého i  vzdálenějšího 
okolí. Organizátorům se podařilo vytvořit 
nezapomenutelnou atmosféru plnou tradic, 
řemesel, hudby i dobrého jídla.

NÁVRAT KE KOŘENŮM
Jarmark navázal na bohatou tradici původ-
ních trhů, na které dříve lidé přicházeli nabí-
zet to, co vypěstovali nebo vyrobili, a jiní zase 
za nákupy toho, co sami potřebovali. Tuto 

tradici se podařilo přenést i  do současnos-
ti, a  tak si návštěvníci mohli zakoupit nejen 
místní potraviny, ale také rukodělné výrobky, 
které vyrábějí lidé ovládající stará řemesla. 
Mnohé z  nich by se bez podobných akcí už 
téměř vytratily z paměti.

Jarmark nabídl opravdu širokou škálu pro-
duktů – keramiku, šperky, dřevěné hračky, 
výrobky z ovčí vlny či šustí, med, medovinu, 
domácí koláče a  další dobroty. Velký zájem 
byl také o ochutnávku místního vína a piva, 
což určitě pomohlo navodit příjemnou slav-
nostní náladu.
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SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ  
A BOHATÝ PROGRAM
Oficiální zahájení proběhlo ve 12.00. Moderá-
tor akce, pan Karel Skupień, přivítal všechny 
hosty i návštěvníky a předal slovo starostce 
obce Evě Sikorové. Ta všem popřála krásnou 
zábavu a příjemně prožitý den.

Následně se pódium zaplnilo nejmladšími 
účinkujicími - dětmi z místní polské a české 
základní školy. Jejich vystoupení sledovaly 
stovky diváků a všechna se setkala s velkým 
ohlasem. Za své výkony obdržely děti slad-
kou odměnu.

Hudební doprovod zajistily cimbálové mu-
ziky Mionší a  Świerczyni a  vystoupily také 
dětské folklorní soubory, které roztleskaly 
publikum a potěšily nejedno srdce milovníka 
regionální kultury.

ZVÍŘATA, ŘEMESLA I SOUTĚŽE
Ke koloritu Lomňanského jarmarku neodmy-
slitelně patří také trh domácích zvířat, před-
vádění hospodářských plemen a tradiční zá-
vody formanů, které uspořádal pan Miroslav 

Stefek. Český svaz chovatelů i členové Asoci-
ace soukromého zemědělství Těšínské Slez-
sko představili svá zvířata v  rámci tradiční 
výstavy.  

V podvečer se jarmark přesunul do finále. Po 
skončení odpoledního programu proběhlo 
losování bohaté tomboly a  tradiční dražba 
prasete, na kterou se těšila řada návštěvníků.

VEČERNÍ ZÁBAVA A PODĚKOVÁNÍ
Večer pokračoval vystoupením skupiny Pan-
ter a následně hrál DJ Roman Mlynek, mno-
zí návštěvníci vydrželi tančit a bavit se až do 
pozdních hodin. 

Obrovské poděkování patří všem sponzo-
rům, organizátorům, paní učitelkám, spol-
kům a dobrovolníkům, kteří přispěli k úspěš-
nému průběhu celé akce. Díky jejich obětavé 
práci, času, nadšení a  ochotě pomáhat se 
podařilo vytvořit nezapomenutou atmosfé-
ru, která potěšila všechny zúčastněné. Velmi 
si vážíme každého nápadu i  úsměvu, který 
pomohl naplnit společný cíl a udělat z akce 
krásný zážitek.
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VÝSTAVA OVOCE A ZELENINY  
– ZAHRÁDKÁŘ, JABLUNKOV

V pátek 17.10. se žáci 1. a 2. ročníku ZŠ Dolní 
Lomná zúčastnili výstavy podzimního ovoce 
a zeleniny, která se konala v budově Zahrad-
káře v Jablunkově.

Výstava nabídla bohatou přehlídku úrody ze 
zahrádek našich pěstitelů – od zářivě červe-
ných jablek a hrušek až po rozmanité druhy 
dýní, brambor, mrkví a  bylinek. Nechyběla 
také výstava kaktusů, rýmovníků a  dalších 
rostlin.

Děti si mohly zblízka prohlédnout různé 
odrůdy ovoce i zeleniny. Děti měly možnost 
si zakoupit například rostlinku v květináčích, 
medové perníčky, tombolu s  překvapením 
a jiné. 

Celá akce se nesla v  příjemné atmosféře 
a  přinesla žákům nejen nové poznatky, ale 
i inspiraci, jak si vážit práce našich zahrádká-
řů a darů přírody.

Mgr. Markéta Bojková
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Návštěva arboreta v Sanatoriu Jablunkov

Dne 30. října se třeťáci vydali na příjemnou 
podzimní procházku do arboreta v Sanatoriu 
Jablunkov. Slunečné počasí ještě umocnilo 
krásu místních dřevin, které se právě halily 
do pestrých barev. Žáci měli možnost zblízka 
poznat různé druhy stromů a keřů, o nichž se 
v  posledních týdnech učili v  rámci školního 
projektu.

Návštěva arboreta byla zároveň závěrečnou 
částí jejich projektu o stromech. Děti si zopa-
kovaly své poznatky přímo v terénu, pozoro-
valy tvary listů, kůru i  velikost jednotlivých 
druhů a  s  nadšením hledaly stromy, o  kte-
rých se ve škole učily.

Výlet se vydařil a  přinesl nejen krásný pod-
zimní zážitek, ale také nové praktické zkuše-
nosti, které žáci využijí v další školní práci. 

Mgr. Magdaléna Černá
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Družina na podzim v Dolní Lomné

Dlabání dýní ve školce

Podzim v naší školní družině byl plný nápa-
dů, tvoření i  dobrodružství. S  příchodem 
nového školního roku jsme se pustili do pro-
jektových dnů, které dětem přinesly mnoho 
nových zážitků i radosti ze společné práce.

V  září jsme zahájili sérii tematických dnů. 
Holčičí den s barvami byl plný tvoření, malo-
vání a péče o sebe i kamarádky. Následoval 
vojenský den, při kterém si děti zkusily disci-
plínu, týmovou spolupráci a  drobné „výcvi-
kové“ úkoly. Velkou událostí byly také volby 
do družinové rady – ty proběhly na obecním 
úřadě, kde nás přivítala paní starostka. Děti 
si tak mohly vyzkoušet, jak fungují skutečné 
volby a co všechno obnáší zodpovědnost za 
společné rozhodování.

V  říjnu jsme se přenesli do pravěku. Děti si 
zahrály na lovce, které čekal náročný úkol – 
ulovit „divočáka“. Vyzkoušely si také výrobu 
mouky z obilí, takže se dozvěděly, jak složitá 
byla práce našich dávných předků.

Podzimní čas jsme naplnili i  tvořivými akti-
vitami venku. Stavěli jsme zbojnické skrýše 
a domečky pro hříbky, vyráběli podzimní víly 
z  přírodnin, opékali na ohni a  sbírali různé 
přírodní materiály, které jsme využili při vý-
robě dekorací.

Podzim v  družině byl pestrý, tvořivý a  plný 
zážitků, které dětem pomohly poznávat svět 
kolem sebe i navzájem se sblížit.

Vychovatelky Táňa a Zuzka

Tento týden jsme si s  dětmi ve školce uži-
li podzimní tvoření – společně jsme dla-
bali dýni! Děti si vyzkoušely, jaké to je vy-
dlabat dýňovou dužinu, vyřezat oči, nos 
i  usměvavá ústa. Všem se práce moc po-
vedla a  vznikla krásná podzimní lucerna. 

Na závěr jsme naši dýni slavnostně rozsvítili 
před školkou. Děti s  nadšením pozorovaly, 
jak světýlko uvnitř září a  vytváří kouzelnou 
atmosféru. Byl to příjemný a veselý podzimní 
den plný tvoření, smíchu a radosti. 🍂✨
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Návštěva hygieny z Ostravy

Spotkania z literaturą

23.10.2025 k nám do MŠ zavítaly pracovnice 
KHS z Ostravy. Pro děti si připravily zajímavý 
vzdělávací program zaměřený na zdravou vý-
živu, správné hygienické návyky a důležitost 
pohybu pro zdraví.

Děti se hravou formou učily , proč je důležité 
jíst ovoce a  zeleninu, co našemu tělu škodí 
a  naopak prospívá. Důležitým bodem byl 
taky CUKR, co pro naše tělo znamená a v jaké 
podobě nám škodí.

V neposlední řadě to pak byly otázky sportu, 
proč pohyb posiluje naše zdraví a  vlastně 
dobrou náladu.

Program byl doplněn o  praktickou část, ve 
které si děti na semaforu určovaly potraviny, 
které jsou velmi zdravé, méně zdravé a  ne-
zdravé. Ty pak všichni ukládali do jednot-

livých kruhů, které byly barevně rozlišeny. 
Práce se dětem velmi dařila a jejich znalosti 
předčily očekávání pracovnic z hygieny.

Děti na konci obdržely diplom a  velkou po-
chvalu a  my se budeme těšit snad někdy 
příště na další setkání.

Tým MŠ

W październiku uczniowie przeżyli niezwykle 
intensywny czas pełen artystycznych wrażeń. 
W ramach projektu „Z książką na walizkach” 
odbyło się spotkanie autorskie z Joanną Ole-
jarczyk. W  kolejnych dniach świętowaliśmy 
Dzień Poezji, podczas którego każde dziecko 

zaprezentowało wybrany przez siebie wiersz, 
a  także wybraliśmy się do teatru na intere-
sujący spektakl. Był to czas, który dostarczył 
uczniom wielu inspiracji i radości.

Grono pedagogiczne
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Pierwsze dwa miesiące szkoły za nami  
– uczymy się, działamy, odkrywamy!

Za nami intensywny początek roku szkolne-
go. W ciągu dwóch pierwszych miesięcy dzie-
ci zdążyły wejść w rytm nauki, poznać nowe 
wyzwania i  pokazać, że potrafią pracować 
z  zaangażowaniem i  dużą ciekawością. Naj-
ważniejszym elementem codziennej pracy 
było wprowadzenie liter. Uczniowie nie tylko 
je poznają, ale też zaczynają je świadomie 
łączyć, rozpoznawać w  wyrazach. Nie ogra-
niczamy się do zeszytów. Wspólne piecze-
nie to nie tylko zabawa – to także ćwiczenie 
współpracy, cierpliwości i dokładności. Dzie-
ci odważnie odmierzają składniki, mieszają, 
sprawdzają konsystencję. A  kiedy w  klasie 
zaczyna pachnieć świeżym ciastem, uśmiech 
pojawia się na każdej twarzy.

Grono pedagogiczne
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Szkoła w rytmie pszczół! 

W NASZEJ KLASIE ZABRZMIAŁO  
PRAWDZIWE BZZZ! 
Uczniowie naszej szkoły oraz starszacy 
z  przedszkola wzięli udział w  wyjątkowych 

zajęciach z  panem pszczelarzem. Wprowa-
dził nas w fascynujący świat uli, miodu i nie-
zwykle pracowitych pszczółek.

Grono pedagogiczne
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Październik w naszym przedszkolu  
obfitował w wiele ciekawych wydarzeń.

DZIEŃ PIECZONEGO ZIEMNIAKA  
– 2 PAŹDZIERNIKA 2025
Na przedszkolnym placu odbyło się rado-
sne święto pieczonego ziemniaka. Wspól-
nie z  dziećmi i  nauczycielami z  przedszkola 
w Jabłonkowie bawiliśmy się wesoło, biorąc 
udział w różnorodnych konkurencjach przy-
gotowanych przez naszych nauczycieli. Po 
wspólnej zabawie przyszedł czas na degusta-
cję pysznych pieczonych ziemniaków i  swo-
bodne harce na świeżym powietrzu.

WIZYTA ZESPOŁU ROZMARYNEK  
– 3 PAŹDZIERNIKA 2025
Kolejny dzień przyniósł naszym dzieciom 
spotkanie z  zespołem Rozmarynek. Przed-
szkolaki poznały piosenkę „Zasiali Górale”, 
dowiedziały się, kim są górale i  jak dawniej 
powstawał chleb. 

WYJAZD DO TEATRU LALEK BAJKA  
– 22 PAŹDZIERNIKA 2025
Tego dnia dzieci wraz z nauczycielami udały 
się autokarem do Trzyńca, gdzie obejrzały 
niezwykłe przedstawienie o  Jasiu i  Małgosi. 
Niecodzienna forma spektaklu sprawiła, że 
mali widzowie z zapartym tchem śledzili losy 
bohaterów.

ZADUSZKI PRZEDSZKOLNE  
– 31 PAŹDZIERNIKA 2025
Na zakończenie miesiąca dzieci odwiedziły 
miejscowe pomniki, gdzie wspólnie ze star-
szymi kolegami zapaliły świeczki, oddając 
hołd ofiarom I  i  II wojny światowej. Był to 
czas zadumy, refleksji i  nauki szacunku dla 
historii oraz tradycji.

Anna Zielina 
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Dne 11. 10. proběhlo v Dolní Lomné meziná-
rodní setkání hasičů z Polska a Slovenska. Se 
všemi sbory máme uzavřeny dohody o mezi-
národní spolupráci, které zahrnují účast na 
výročních schůzích, oslavách výročí založení, 
výcviku jednotek i sportovních klání.

V loňském roce jsme společně cvičili na Slo-
vensku na téma lesní požáry, a  letos jsme 
byli na řadě my. Zorganizovali jsme tedy 
společné setkání všech tří sborů na naší 
půdě. Hasiči se sjeli v  dopoledních hodi-
nách, následovala prezentace v  hasičské 
zbrojnici, která obsahovala program spo-
lečného výcviku a novinky v řízení jednotek 
při zásahu za využití moderních technologií. 
Dále jsme si vyměnili poznatky týkající se 
organizace školení a výcviku u všech zúčast-
něných jednotek.

První disciplína čekala u  bytového domu, 
kde byla nachystána záchrana osoby ze 
studny. Na místě musely spolupracovat 
všechny tři družstva. Cílem bylo prověřit 
součinnost při jazykové bariéře mezi hasiči 
z Česka, Slovenska a Polska. Hasiči se muse-

Mezinárodní setkání hasičů
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li domluvit na společném postu-
pu, společnými silami vyprostit 
zraněnou osobu ze studny a  po-
skytnout jí první pomoc.

Druhá disciplína probíhala v  bu-
dově hasičské zbrojnice. Šlo o si-
tuaci, kdy po hádce došlo k pora-
nění hrudníku u  dvou osob. Ha-
siči vstupovali jednotlivě, museli 
uklidnit muže ohrožujícího ženu 
a poskytnout jí odbornou předlé-
kařskou pomoc.

Třetí úkol se odehrál na obecním úřadě na 
zakouřeném schodišti. Hasiči všech jedno-
tek zde zasahovali v  dýchací technice. Je-
jich úkolem bylo najít figurínu a  bezpečně 
ji vynést na nosítkách. Závěrem proběhla 
v  hasičské zbrojnici resuscitace za pomoci 
cvičných defibrilátorů na tréninkových figu-
rínách.

Po společném obědě byla celá akce vyhod-
nocena za přítomnosti radních obce Rajcza 

z  Polska. Rád bych poděkoval manželům 
Gorzolkovým, Martinu Szotkowskému, čle-
nům jednotky a  děvčatům, která připravila 
výborné sladkosti, za pomoc při organizaci 
této akce. Setkání je vždy skvělou příležitos-
tí posedět a  prodiskutovat činnost hasičů 
napříč zeměmi.

V příštím roce se těšíme na společný výcvik 
v Polsku.

Velitel JSDH Dolní Lomná
Martin Tomica

Na úvod bych ráda poděkovala všem ak-
tivním členům, kteří se během uplynulého 
roku podíleli na činnosti a  reprezentaci 
našeho sboru. Velké poděkování patří také 
výkonnému výboru SDH za skvělou spolu-
práci, podporu a  ochotu, kterou jste mi po 
celý rok projevovali. Jsem vděčná, že jsem 
mohla být součástí tak skvělého týmu.

Zvláštní dík náleží Martinu Szotkowskému 
za jeho organizační činnost, díky níž se po-
dařilo získat nemalé finanční prostředky pro 
činnost sboru. Poděkování patří také vedou-
címu mládeže Radoslavu Žižkovi, díky jehož 
práci se podařilo dosáhnout významných 
výsledků nejen v  Okrskové lize. Přestože se 
letos potýkáme s větším odchodem dětí, po-
dařilo se dosáhnout následujících výsledků:

•	 nejmladší – 4. místo
•	 mladší žáci – 6. místo
•	 starší žáci – 2. místo
•	 dorost – 5. místo v Okrskové lize

Děvčatům se dařilo a  vybojovala 1. místo 
v Okrskové lize a 1. místo v okresní soutě-
ži o Pohár starosty OSH za rok 2025. Také 
mužský tým opět potvrdil své prvenství 
v Okrskové lize.

Ráda bych také poděkovala všem spon-
zorům – panu Nieslanikovi, společnostem 
Vitalplast a  Raziteam a  všem, kteří přispěli 
na hasičský ples. Dotace z Moravskoslezské-
ho kraje, NSA a  OÚ Dolní Lomná byly vyu-
žity převážně na opravu sportovní mašiny 
pro mužský i ženský tým. Poděkování patří 

SDH Dolní Lomná – Zpráva starostky za rok 2025
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rovněž vedení obce Dolní Lomná za dlouho-
dobou spolupráci.

Zároveň bych ráda pozvala všechny, kteří 
mají chuť sportovat nebo se zapojit do čin-
nosti našeho sboru – neváhejte nás kontak-
tovat a přidat se mezi nás.

Na závěr srdečně zvu všechny na hasičský 
ples, který se uskuteční 7. února 2026. 
Věřím, že se máme na co těšit, stejně jako 
v loňském vydařeném ročníku.

Přeji všem klidné a radostné prožití vánoč-
ních svátků a do nového roku mnoho zdraví, 
štěstí a úspěchů.

Za SDH Dolní Lomná
Helena Kalousková, starostka sboru
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TJ Dolní Lomná – podzimní příprava

Dolní Lomná 13.9.2025
Podzimní šňůru přespolních běhů, která na-
poví,  zda jsme na zimní sezónu dobře připra-
veni, jsme odstartovali našim závodem. Na 
závod dorazily i spřátelené oddíly z Jeseníku 
a Rýmařova. Za náš oddíl startovalo 24 spor-
tovců a  tak jsme posbírali i  hodně medailí. 
Počasí nám přálo a děkujeme všem, kteří se 
na organizaci závodu podíleli.

Jablunkovský bike and run  21.9.2025. 
Závodu se zúčastnili pouze dorostenci a v ka-
tegorii open do 29 let na trase dlouhé 11 km 
předvedli vynikající výsledky!

V běhu na Gírovou z Jablunkova Roman vy-
bojoval 2.místo, Vaneska byla  třetí a Klaudia 
čtvrtá. Na kole Viktor vybojoval stříbro! Su-
per děcka!

MČR Liberec na kolečkových lyžích 
 26.-28.9.2025. 
Závodu v  dorosteneckých kategoriích se 
zúčastnil jen Roman Halabrin, který patří 
k našim špičkovým závodníkům. V pátečním 
sprintu vybojoval vynikající 6.místo! V sobot-

ním skate distančním závodě byl 7 a v nedě-
li 9. Tyto výsledky napovídají o  velmi dobré 
kondici a  myslím, že v  zimě nám předvede 
ještě lepší výkony. Koncem listopadu se zú-
častní soustředění v  italském Livignu a  pak 
se připojí k  našemu týmu na soustředění 
v Klikuszowej – Polsko.

Kněhyně 28.9.2025
Na Valašsko jsme vyrazili jen s pár sportovci 
podpořit spřátelený oddíl. Nejlepších výsled-
ku dosáhly sestry Nina a Klaudia a to pěkným 
třetím místem. Ostatní si pěkně mákli a jak se 
říká: nejlepší trénink je závod 😊

Rýmařovský kros 18.10.2025
V  sobotním velmi zajímavým závodě, kde 
sportovci mohli zvolit i  trasu břehem jeze-
ra pár krát to i  cinklo. Od nejmenších: Nina 
zlato, Filip 4, Matyas 5, Ondra Kowolowský 
2, Klaudia 3, Vanesa 2, Roman 3, Viktor 4 
a  Tymon, Bára a  Bartek v  TOP desítce. Jeli-
kož nás v sobotu čekala Břidličná, zvolili jsme 
možnost přespání v Rýmařově a sobotní od-
poledne spojili s  tréninkem na kolečkových 
lyžích ve Flemda Aréně.
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Břidličná 19.10.2025, Krajský Přebor.
Krajskými přeborníky se stali: Kowolowski 
Ondra, Kolasová V. a Halabrin R., stříbrní: Po-
dešva N., Podešva K., Kowolowski V., a bron-
zová Zogatová N. Byla to nádherná mrazi-
vá i  slunečná neděle a  my vezli do Lomné 
spoustu medailí.

Nová Ves 2.11.2025
Poslední přespolní běh. Na Novoveských lou-
kách to sedlo nejvíce Klaudii, která vybojova-
la zlato. Pěkně Klaudi!! Ostatní si srovnali své 
síly s konkurencí a pěkně si zazávodili.

Příprava vrcholí a  nás čeká soustředění na 
běžkách v Polsku a snad i v brzké době tratě 
na Kubalonce. Držte nám v zimě palce.

Poděkování
Děkujeme Moravskoslezskému kraji za fi-
nanční příspěvek na zateplení naší klubovny 
(Dolní Lomná č.p. 48) a obci Dolní Lomná za 
příspěvek na výměnu oken a dveří. Vážíme si 
toho a děkujeme😊.

Rok 2025 se včelami

Letošní rok pro včelaře v našem podhorském 
regionu nezačal nijak slibně. Poslední jarní 
mrazíky poškodily květy ovocných stromů, 
a včely tak přišly o první jarní sběr pylu a nek-
taru. Studený a deštivý nástup jara ke zlep-
šení situace nijak nepřispěl. U mnoha našich 
včelařů došlo k  nevysvětlitelnému úhynu 
včelstev, během roku byl dokonce zjištěn mor 
včelího plodu nejen v sousedících základních 
organizacích ČSV, ale v  jednom případě bo-
hužel došlo i  na pálení úlů v  naší ZO Dolní 
Lomná. V  tomto roce bylo na Jablunkovsku 
kvůli tomuto moru spáleno přes 150 včelstev. 
I  přes všechny nečekané a  nepředvídatelné 
překážky se většina našich členů věnuje vče-
laření dál. Také snůška medu byla nakonec 

velmi dobrá, takže si naši spoluobčané mohli 
med i další včelí produkty u svého místního 
včelaře koupit.

V měsíci lednu jsme se sešli na výroční člen-
ské schůzi naší základní organizace, kde byli 
členové seznámeni s  plánem práce, rozpo-
čtem, průběhem léčení včelstev i plánovaný-
mi akcemi pro tento rok. Bylo zvoleno vedení 
ZO na dalších 5 let, všemi hlasy byl zvolen 
stávající předseda Miroslav Poništ.

V červenci jsme už po několikáté byli pozváni 
na Den obce Ostravice, kde jsme s místními 
včelaři prezentovali práci se včelstvy a  se-
znamovali návštěvníky se včelími produkty. 
Za příjemně strávené odpoledne, bohatý 
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program a skvělé zázemí pro včelařský spo-
lek patří poděkování paní starostce Ostravice 
p. Stankayové.

K  dalším již tradičním akcím, na kterých 
máme možnost prezentovat včelaření, byly 
v  červenci Vozatajské závody a  v  říjnu Jar-
mark v Dolní Lomné. Obě tyto akce měly jako 
vždy hojnou účast a  také u  našeho stánku 
bylo stále rušno. Tentokrát jsme měli mož-
nost díky prosklenému včelímu úlu ukázat 
hostům pohyb včel v  jejich přirozeném pro-
středí. Pro návštěvníky jsme měli připra-
venou ochutnávku medu, propagační ma-
teriály i  upomínkové předměty, a  pro naše 
nejmenší balónky se včelařským logem. Za 
výbornou organizaci obou akcí si zaslouží 
velké díky paní starostka Sikorová a  všichni 
zastupitelé obce.

Blíží se konec roku, každý včelař má zakrme-
ná a  zazimovaná včelstva. Nastává období 
klidu a zimní přípravy na včelařské jaro, které 
je zatím v nedohlednu. Všem včelařům i ne-
včelařům přejeme pohodové Vánoce, v  no-
vém roce mnoho štěstí, radostí a  úspěchů, 
a  samozřejmě nám všem držíme palce, aby 
naše včeličky přežily zimu bez úhony.

S  přáním šťastného a  úspěšného nového 
roku se obracíme k  paní starostce Dolní 
Lomné, starostovi Horní Lomné i  ke všem 
obecním zastupitelům, kterým děkujeme za 
finanční podporu naší ZO.

Za ZO ČSV Dolní Lomná
Věra Cholavová, pokladník

Tip na medové perníčky, které jsou hned 
měkké bez zaležení:

•	 800 g hladké mouky
•	 1 Hera
•	 4 vejce
•	 30 dkg moučkového cukru
•	 8 lžic teplého medu
•	 2 lžičky jedlé sody
•	 2 lžičky skořice
•	 4 lžičky perníkového koření

Vše zpracujeme na hladké těsto, které nechá-
me 1 hodinu odpočinout v chladu. Z těsta vy-
váleného na cca 5 mm na pomoučeném vále 
vykrajujeme tvary, které ukládáme na plech vy-
ložený pečícím papírem. Pečeme 8 – 10 minut 
v troubě na 160 - 180 st. C. Pro lesk ihned po 
vytažení z  trouby perníčky potřeme žloutkem 
rozšlehaným v 1 lžíci vody. A pak už jen podle 
vlastní fantazie zdobíme cukrovou polevou.



Dolní Dolní

23



Dolní Dolní

24

Přesně před třemi sty lety

Historie je svědkem doby, dnem pravdy, živo-
tem památky, mistrem života, hlasatelem mi-
nulých let.

Montaigne

Historie údolí Lomné se stala předmětem 
výraznějšího zájmu až ve druhé polovině 20. 
století, v souvislosti s jeho pozvolnou promě-
nou ve vyhledávanou rekreační oblast včetně 
beskydských hor, které ho obklopují.

Na stránkách regionálních novin a  časopisů 
i v odborném tisku zaměřeném na dějiny se 
objevují články, které jsou výsledkem vyhle-
dávání z muzeálních zdrojů, zvyšuje se zájem 
o  lidovou kulturu, zvyky, vzpomínky pamět-
níků, nářečí apod.

Tato badatelská činnost se pojí zejména 
se čtyřmi laickými regionálními historiky, 
shodou okolností pedagogy se širším zábě-
rem společenské angažovanosti. Jaroslav 
Zahradník (1890-1977) a  Bedřich Havlíček 
(1922-1994) nepocházeli z Lomné a věnovali 
se i historii jiných míst, k Lomné si našli vztah 
až v pozdějším věku. B. Havlíček měl dokon-
ce v  roce 1970 v  úmyslu napsat rozsáhlou 
monografii, k čemuž ale nedošlo.

Mnohem intenzívněji jsou s údolím spjati Jan 
Korzenny (1897-1979) a jeho syn (1925-2010), 
rovněž Jan. Jejich informačně sběratelská 
a  publikační činnost se týkala všeho, co se 
k Lomné vztahovalo, ale za nějaký ucelenější 
záznam jejich snah lze považovat pouze tří-
dílnou kroniku obce Dolní Lomná, kterou od 
roku 1945 po třicet let psal J. Korzenny seni-
or a retrospektivní zápis kroniky obce Horní 
Lomná J. Korzenného juniora z roku 1999.

Uplynula čtvrtina 21. století, během níž se 
zdálo, že se další zapálený milovník lomňan-
ské historie nenajde, možná i na základě do-
mněnky, že „vše podstatné již bylo řečeno“ 
ve vydaných publikacích.

A přesto opak je pravdou.

Ing. Josef Skupieň, nar. 1957, rodák z  Měst-
ské Lomné, tráví jako amatérský badatel již 
druhou desítku let  hodiny volného času po-
nořen do rozplétání posloupností hospodářů 
prvotních lomňanských gruntů. Trpělivě luští 
českým novogotickým písmem psané texty 
v matrikách, v urbářích a pozemkových kni-
hách ať přímo v  muzeích nebo z  digitálních 
záznamů, a  tak skládá mozaiku vlastnictví 
během generací po staletí.

Jeho pátrání se odvíjí od prvotního uvede-
ní jmen všech osídlenců gruntů na území 
dnešního údolí Lomné v  Karolínském kata-
stru z  roku 1725. Vzhledem ke zdroji se jed-
ná o nezpochybnitelný historický fakt, který 
má svou informační hodnotu. (Karolínský 
katastr slezský byl veden od roku 1721 do 
roku 1830. Vznikl rozhodnutím císaře Karla 
VI., otce Marie Terezie, který si přál zřídit ber-
ní soupis půdy ve slezských knížectvích. Na 
jeho základě se prováděla zdanění majetku. 
Část katastru, 155 svazků, se nachází v Zem-
ském archivu v Opavě.)

V  originálním zápisu je vesnice Lomná uve-
dená jako součást vesnice Návsí až v druhém 
revizním protokolu. V  prvním zápisu z  roku 
1723 se Lomná neuvádí.

Originální revizní zápis z  roku 1725 vypadá 
takto:

Po zápisu osedlých vesnice Návsí následuje 
odstavec V LOMNÉ a tato jména: Georg Scho-
lony, Jakob a Michal Budzošové, Georg Sturc 
a Simon Ligotcki.

Další odstavec je nadepsán SAMOSTATNĚ 
V LOMNÉ a následují jména: Andreas Skande-
ra, Matis Bruzda-mlynář, Jakob Stoliga(Bot-
zek), Adam Smek alias Miedzwiedz a Tomas 
Sykora-mlynář (2 mlýny).  
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INZERCE

Podle katastrálních map přiřadil J. Skupieň 
k  umístěním tehdejších gruntů umístění 
v  prostorech současných čísel popisných 
a výsledek vypadá následovně:

Pro katastrální zápis museli vlastníci udá-
vat velikost užitkových ploch, zahrad, dále 
výnosy z  osetých polí, počty krav, ovcí, koz 
a  prasat. Jejich údaje potvrzovala tříčlenná 
komise + fojt. Správnost byla stvrzena podpi-
sy a pokud obec měla pečeť, tak i pečetí.

Tento první úředně potvrzený systematický 
záznam osídlenců dnešního údolí byl vlastně 
proveden přesně před 300 lety. Byl podepsán 
v Těšíně 18.prosince 1725.

A jak říká holandský krajinář Jan van Goyen:

Abychom pochopili, co vlastně jsme, musíme 
zachytit myšlenky a  sny světů, které nás zro-
dily.

Miroslava Křenková

Georg Scholony Návsí Kurajka čp. 36

Jakob  
a Michal Budzos Dolní Lomná čp. 56, 57

Simon Ligotcki Jestřábí čp. 61

Georg Sturc Jestřábí čp. 62, 63

Andras Skandera Ondráše  čp. 152, 157, 28, 155 
mlynář

Mathis Bruzda Dolní Lomná čp. 123  
mlynář

Jakob Stoliga  
(Botzek)

Horní Lomná  
(Stoligy) čp. 59, 61, 113, 114

Adam Smek  
alias Miedzwiedz Horní Lomná

čp. 56, 57  
(za restaurací  
Buldoček)

Tomas Sykora Dolní Lomná, 
Mlýny   

čp. 2, 5 
mlynář se 2 mlýny

Cer�fikáty
a řidičská
oprávnění

ZDARMA

STUDIJNÍ A UČEBNÍ
OBORY
• Automobilní
• Ekonomické
• Strojírenské
• Zemědělské

@sosfmcz

www.sosfm
.cz

Šťastná
volba

vzdělání

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ: 
5. 11. a 3. 12., 13:00-17:00

11. 10.  (Na Hrázi 1449, F-M)
"Řemeslo na dosah"
18. 10.  (Lískovecká 2089, F-M)
"Den strojařů"

Střední odborná škola,
Frýdek-Místek,
příspěvková organizace

©
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Harmonogram svozu v obci Dolní Lomná - rok 2026 
 
 
 
 

Směsný komunální odpad - popelnice 110, 120, 240, 1 100 l a pytle černé 

Svozový den Svoz 
 1x za 14 dní Svoz 1x 3 týdny  

pondělí v liché týdny 

v týdnech: 
50-2025  

1, 4, 7, 10, 13, 16, 19, 22, 25, 28, 31, 
34, 37, 40, 43, 46, 49, 52 

2-2027 
 
Občané a podnikatelé přistaví popelovou nádobu ze svého stanoviště na předem stanovené 
místo svozu (k místu nakládky u vozovky), a to v příslušný den svozu na 600 hod. ráno.  
 
 
 

Separovaný odpad v pytlích – papír, plast 
 

Svozový den Svozové týdny 

Pátek 
51-2025 

3, 7, 11, 15, 19, 23, 27, 31, 35, 39, 43, 47, 51 
 2-2027 

 
Plán sběru a svozu objemných odpadů + textil (hnědé pytle) 

     

Obec:  Dolní Lomná   
Způsob sběru:  Obsluha u kontejnerů   
Kontejnery budou přistaveny v sobotu do 7:00 hodin.   
Svoz plných kontejnerů proběhne v sobotu od 12:00 hodin   
     
     

datum sběru den stanoviště kontejneru kontejner 
40m3  

16.5.2026    
24.10.2026 

So 
 

Jestřábí - točna 1  
Řeka (rest. Mánes) 1  
Mlýny 1  
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www.dolnilomna.eu

Zpravodaj obce Dolní Lomná  •  Biuletyn Gminy Łomnej Dolnej

Dolní

Dolní Lomná 4/2025 – vydává Obecní úřad Dolní Lomná, tel. 558 357 411, 558 358 720,  
jako pravidelný informační servis občanům. Reg. číslo MK ČR E12308. Odpovědná osoba: Eva Sikorová.  

Grafická úprava a tisk: KLEINWÄCHTER holding s.r.o., www.tiskarnaklein.cz

Blahopřejeme jubilantům
narozeným v měsíci

říjen, listopad, prosinec. 

Składamy życzenia  
solenizantom urodzonym w miesiącu 

październik, listopad, grudzień.


